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1. AMAÇ 
Okul/kurum genelinde bulunan yangın tüplerinin aylık kontrol ve bakımlarının belirlenen zamanlarda yapılıp, oluşabilecek yangınlar karşısında anında müdahale etmek için aktif halde olmasını sağlamak.

2. TANIMLAR
Yangın tüpü: Okul/kurum genelinde oluşabilecek yangınları söndürmek amacıyla; okul/kurumun gerekli bölgelerine, yangın türüne göre uygun yangın tüpü ile anında müdahale etmek için yerleştirilmiş olan, içinde Kuru Kimyevi Toz (KKT), Köpük (Foam) ve karbondioksit (CO2) maddeler bulunan tüplerdir.

3. TALiMAT
      Okul/kurum genelinde belirlenen noktalara konulan yangın tüplerinin Ayda 1 defa Okul/kurum Müdürünün görevlendirdiği personel tarafından aşağıda belirtilen noktalarda  genel kontroller yapılır.
Okul/Kurumda ;

· Bakım/Dolum hizmeti alınacak firma ile BAKIM SÖZLEŞMESİ imzalanmalıdır.
· Yangın tüpü kontrolü her ayın ilk mesai günü görevlendirilen personel/personeller tarafından yapılır. Kontroller sonunda   YANGIN TÜPLERİ AYLIK PERİYODİK KONTROL FORMU doldurulur. Dosyalama ve arşivleme işlemlerinden Okul/Kurum Müdürleri sorumludur.
· YSC(Yangın Söndürme Cihazı)'nin Güneş ve Nemden korunacak şekilde, asma halkası ile  90 cm yükseklikte uygun biçimde asılı olup olmadığı kontrol edilir.
· Yangın tüpü monometresi kontrol edilir. Standart 18 Atü basınçta olmalı, monometresi düşmüş olan tüp (ibre kırmızı bölgede ise) hemen dolum için yerinden alınıp, tedarikci firmaya bildirilir.
· Yangın tüpü mühürü kontrol edilir, kopmuş ise derhal kontrol ve dolumu için tedarikci firmaya gönderilip, tamiri veya dolumu yapılması sağlanır.
· Püskürtme hortum ve kafaları kontrol edilir, deforme olanların değiştirilmesi sağlanır.
· Boyasında deforme olan yerler  hizmet alınan firma tarafından boyanır.
· Kolayca fark edilebilir olması için işaretlemelerinin standartlara (ISO 7010) uygun olup olmadığının kontrolü yapılır, eksik olanlar tamamlanır.
· Tüp numaraları kontrol edilir, eksik olanlar tamamlanır.
· Yangın tüplerinin bulunduğu yerde etrafının açık olması ve rahatca görünebilir olması sağlanır.
· Hizmet veren firma yangın tüplerini 6 ayda 1 defa  kontrol eder.Yangın tüpü bakım kartına  işler ve yangın tüpünün  üzerine etiketini yapıştırır.
· Hizmet veren firma KKT içerikli cihazlarda 4 yılda bir tüm yangın tüplerini mevzuat hükümleri gereği boşaltır hidrostatik testini ve dolumunu yapar. Yangın tüpü bakım kartına  işler ve yangın tüpünün üzerine etiketini yapıştırır
· Doluma gönderilecek yangın tüpleri yangın tatbikatı yapılarak boşaltılır. Tüpler dolu olarak ve tutanaksız firmaya teslim edilemez. Teslim edilen tüplerin yerine firmadan dolum yapılıncaya kadar emanet tüpler alınır.
· Okul Müdürü, hizmet veren  firma tarafından yapılan her türlü işlemi (dolum,kontrol vb.) takip eder ve yangın tüpü BAKIM KARTINA işler.
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